

DIPARTIMENTO DI FISICA

Il giorno 20 gennaio 2009 alle ore 15.30, nell'aula E del Dipartimento di Fisica, regolarmente convocato dal Direttore, si è riunito il Consiglio di Dipartimento. Sono stati convocati:

<i>PROFESSORI ORDINARI</i>	P	AG	AI	<i>RICERCATORI</i>	P	AG	AI
Ciofi degli Atti Claudio	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	Bertucci Bruna	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X
Battiston Roberto	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Fiandrini Emanuele	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Busso Maurizio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Borromeo Marcello	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Lariccia Paolo	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	Codino Antonio	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X
Mantovani Giancarlo	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	Diamantini M. Cristina	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Nappi Aniello	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Orecchini Andrea	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Onori Giuseppe	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Santocchia Attilio	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X
Palmieri Luciano	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Cecchi Claudia	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Peruzzi Ida	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Tosti Gino	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Petrillo Caterina (Direttore)	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Paciaroni Alessandro	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Sacchetti Francesco	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Diodati Paolo	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<i>DOTTORANDI</i>			
Socino Giovanni	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Bonamente Emanuele	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Sodano Pasquale	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Cirillo Antonio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Srivastava Yogendra	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Mezzetti Chiara Bened.	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
				Tomassetti Nicola	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<i>PROFESSORI ASSOCIATI</i>							
Anzivino Giuseppina	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<i>PERSONALE TECNICO AMMINISTRATIVO</i>			
Biasini Maurizio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Alaimo Attilio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Carlotti Giovanni	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Aisa Damiano	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Coluzzi Bruno	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Babucci Francesco	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Campanella Renzo	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Mancinelli Massimo	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X
Fioretto Daniele	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Paterna Patrizia	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Gammaitoni Luca	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Sportolari Lanfranco	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Grignani Gianluca	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Gensini Paolo	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<i>SECRETARIO AMMINISTRATIVO</i>			
Immirzi Giorgio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	Santoni Andrea	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pauluzzi Michele	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Santucci Aldo	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X				
Scarmozzino Roberto	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Valdata Marisa	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Scopetta Sergio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
<i>ASSEGNISTI</i>							
Astolfi Davide	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Manoni Elisa	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Oliva Alberto	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				
Travasso Flavio	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>				

Il Direttore constatato il numero legale dei presenti, invita il segretario amministrativo a verbalizzare e dichiara aperta la seduta alle ore 15.40, ponendo in discussione il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Comunicazioni;
3. Atti amministrativi;
4. PRIN 2008;
5. Varie ed eventuali.

Al Punto 1 dell'O.d.G. **“Approvazione verbale seduta precedente”**

Il verbale è approvato all'unanimità.

Al Punto 2 dell'O.d.G. **“Comunicazioni”**

- Il Direttore, rende nota al Consiglio la comunicazione del Servizio Prevenzione e Protezione con la quale vengono designati gli incaricati all'attuazione delle misure di prevenzione incendi e lotta antincendio e di pronto soccorso.

I due designati sono:

Marchetti Stanislao – addetto antincendio;

Valdata Marisa – addetto pronto soccorso.

Il Consiglio prende atto.

- Essendo pervenuta dalla ditta “Vigilanza Umbra” una richiesta di “Adempimenti in materia di tutela della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro (D.L.vo 81/08)” con specifica attenzione agli adempimenti (DUVRI), il Direttore comunica che saranno fatte le dovute operazioni di accertamento per poter rispondere alla ditta.

Il Prof. Battiston suggerisce di discutere con i responsabili del Servizio dell'INFN che recentemente hanno affrontato il problema e contattare l'Ufficio Prevenzione e Protezione di Ateneo.

Il Consiglio concorde prende atto della comunicazione.

- Il Direttore informa il Consiglio in merito alla proposta di rinnovo della convenzione tra il Dipartimento e la Ditta Sincrotrone Trieste S.C.p.A., con Responsabile scientifico Prof. Fioretto.

Comunica quindi che tale proposta sarà sottoposta a revisione e portata in discussione il prossimo Consiglio.

Il Consiglio prende atto.

Al Punto 3 dell'O.d.G. **“Atti amministrativi”**

- Il Direttore pone all'attenzione del Consiglio la richiesta di afferenza al Dipartimento di Fisica da parte della Dott.ssa Silvia Corezzi – settore scientifico-disciplinare FIS/03 e dà lettura dei titoli e pubblicazioni allegati alla domanda.

Il Consiglio esprime parere favorevole.

- Richiesta contratto co.co.co. Gammaitoni dal titolo “Comunicazione della ricerca scientifica oggetto del Progetto Europeo SUBTLE (VI FP)” della durata di 8 mesi con corrispettivo complessivo lordo di € 10.000,00.

Il Consiglio approva all'unanimità

- La Dott.ssa Cecchi chiede al Consiglio di poter attivare un bando per n.1 borsa di studio post-dottorato della durata di un anno rinnovabile dal titolo “Analisi dati del LAT della missione FERMI per lo studio della fisica dei raggi gamma”.

Dopo un'ampia discussione il Consiglio approva con 5 astenuti (Battiston, Campanella, Mantovani, Grignani, Sodano).

- Viene portato a ratifica il rinnovo dell'assegno della Prof.ssa Anzivino
- Il Direttore comunica che sono stati cofinanziati tre assegni sul progetto della Fondazione Cassa di Risparmio.
Gli assegni sono quelli richiesti dai seguenti docenti:
Carlotti
Biasini
Paciaroni

Il Consiglio prende atto.

- Il Prof. Sodano fa notare ai membri che nel verbale della seduta del 10/07/2008, il Consiglio aveva espresso l'auspicio che, nel caso il numero degli assegni cofinanziati dalla Fondazione Cassa di Risparmio attribuiti all'Area Fisica fossero pari a 2, questi venissero assegnati alla sottoarea di Fisica Teorica e alla sottoarea di Struttura della Materia. Considerato che gli assegni cofinanziati dalla Fondazione Cassa di Risparmio sono quelli di cui al punto precedente, il Prof. Sodano comunica che al momento non sussistendo l'urgenza di attivazione per la sottoarea di Fisica Teorica, concorda con la proposta del Direttore di attendere il prossimo progetto Fondazione CRPG.

Il Consiglio approva all'unanimità.

Al Punto 4 dell'O.d.G. **“PRIN 2008”**

Il Direttore chiede ai membri del Consiglio di esprimersi in merito alle richieste di PRIN 2008 presentate, esponendo la Rettorale n. 0002869 del 19/01/2209 e ricordando le modalità di cofinanziamento previste in essa e le relative scadenze.

Pertanto, pone in visione le richieste dei seguenti responsabili:

Prof.ssa Anzivino - Resp. Locale
Prof. Diodati - Resp. Locale
Prof. Busso - Coord. Nazionale
Prof. Sodano - Coord. Nazionale
Dott.ssa Cecchi - Coord. Nazionale
Proff. Biasini/Nappi - Resp. Locale
Prof. Battiston - Coord. Nazionale
Dott. Santocchia - Resp. Locale
Prof. Fioretto - Resp. Locale
Prof. Srivastava - Resp. Locale

Il Consiglio presa visione delle richieste esprime parere favorevole.

Al Punto 5 dell'O.d.G. **“Varie ed eventuali”**

- Il Direttore fa presente ai membri che sono state inviate le richieste di rinnovo del Dottorato di ricerca XXV ciclo, queste sono:

Dottorato in Fisica – richiedente Prof. Busso

Dottorato in Nuovi Materiali Strutturali e Funzionali per Applicazioni Spaziali – richiedente Prof. Battiston

Il Dipartimento prende atto.

- Il Direttore chiede al Consiglio di poter discutere la possibilità di modifica del Regolamento di dipartimento in merito ai componenti della Giunta.

Il Direttore propone che possano partecipare alle sedute della Giunta di Dipartimento, in qualità di ospiti, i Direttori delle Unità/Sezioni locali degli Enti che abbiano Convenzioni con il Dipartimento ed i rappresentanti presso gli Organi di Ateneo (Consiglio di Amministrazione e Senato Accademico), che siano membri del Dipartimento.

La proposta di modifica verrà portata in discussione alla prossima seduta.

- Il Direttore comunica che è avvenuto un incontro con i Rappresentanti del Centro Servizi Bibliotecari Prof.ssa Salvadori (Delegato del Rettore) ed il Dott. Bellini (Direttore del C.S.B.) per discutere sull'unificazione delle biblioteche di Matematica e quella di Fisica. In conclusione, dopo varie valutazioni su come poter affrontare i disagi derivanti dall'unificazione delle due biblioteche si è pensato di chiedere l'apertura di un passaggio interno tra le strutture di Fisica e quella di Matematica i cui costi non gravino sul Dipartimento.

Il Consiglio dopo ampia discussione esprime parere favorevole sulla soluzione prospettata.

Non essendovi altro da deliberare la seduta è tolta alle ore 18,10.

Il Segretario Amministrativo
Rag. Andrea Santoni

Il Direttore
Prof.ssa Caterina Petrillo